

2025年大国工匠人才名单公布

长江日报年度封面人物吴春桥上榜



大国工匠吴春桥。

长江日报讯(记者刘克取 通讯员张一文 贺鹏)近日,中华全国总工会公布2025年大国工匠人才名单。中国一冶集团有限公司冶金建设分公司炉窑砌筑工吴春桥、中国铁路武汉局集团有限公司武昌客车站武昌运用车间生产技术班质检员黄望明等武汉一线产业工人光荣上榜,展现了武汉作为现代制造业重镇雄厚的人才底蕴和工匠精神。

吴春桥砌筑技艺高超,砌筑的焦炉炉头全高垂直度及墙体表面平整度能够控制在1毫米以内,被誉为“毫米级砌筑大师”。2024年底,吴春桥因其卓越事迹成为长江日报年度封面人物,引发广泛关注。

黄望明从事铁路客车检修工作36年。凭着对铁路事业的执着和追求,他不仅掌握了客车检修的十八般武艺,而且练就了一套听音辨“症”的独门技能,被同事们亲切地称为“客车神探”。

在中华全国总工会主办的第三届大国工匠创新交流大会

暨大国工匠论坛上,吴春桥作为大国工匠代表受邀出席,并获颁大国工匠荣誉证书。“这份荣誉不仅属于我个人,更属于整个团队,属于所有奋战在冶金建设一线的工友们。它是对我们过去工作的认可,也是对未来沉甸甸的责任。”吴春桥说,要把“大国工匠”这个荣誉作为新的起点。一方面,要继续扎根现场,磨炼技艺,追求极致;另一方面,要更加积极地投身到技术传承与创新中,做好“传帮带”,为解决行业关键难题、推动产业升级贡献力量。

据悉,第三届大国工匠创新交流大会暨大国工匠论坛将持续到9月26日。其间,吴春桥将在论坛活动中向同行详细介绍团队研发的焦炉炉头砌筑机器人智能建造技术。这项突破性技术通过创新采用真空吸盘和精准定位系统,成功将砌筑精度控制在1毫米以内,工作效率提高30%以上,目前已申请6项发明专利,2项实用新型专利和5项PCT专利,展现了我国在冶金行业智能建造领域的技术实力。

武网准备就绪 期待相遇金秋武汉 郑钦文参赛 萨巴伦卡也要来



长江日报讯(记者张琳 通讯员陈雅岚)9月24日,武汉市人民政府新闻办公室召开2025武汉网球公开赛发布会,介绍2025武汉网球公开赛亮点与筹备情况,并回答记者提问。

武汉市体育局相关负责人在会上介绍,自2014年创办以来,武汉网球公开赛历经十余载耕耘,已从一项新兴国际赛事稳步成长为WTA1000级别标杆赛事。本次武汉网球公开赛将通过“赛事组织+观赛服务”双轮驱动的精细化升级,确保球员、观众及所有参与者都能获得卓越体验。

2025武汉网球公开赛以“细节即品质”为准则,从中央球场养护的“毫米级标准”到赛事期间覆盖全城的交通接驳网络,从多种语种服务团队的精准响应到观赛体验的科技赋能,

组委会在球员接待、医疗服务、食品安全、观众组织等各环节全力保障,每一处细节都体现了组委会的精益求精,以确保赛事顺利运行。

据介绍,近年来,武汉始终坚持“体育搭台,经济唱戏”,着力放大“赛事+”效应,使武汉网球公开赛成为拉动消费、赋能城市经济高质量发展的重要载体。本次武汉网球公开赛将联动“十一”黄金周十多项体育赛事活动,在全市体育场馆、文旅景区、商业综合体精心组织开展“乐网”“乐购”“乐赏”“乐动”“乐享”五大系列武汉体育金秋消费季活动,发放1000万元武汉体育消费券,覆盖多元运动与消费场景,掀起新一轮体育消费热潮。

“2025武汉网球公开赛已准备就绪,将在金秋武汉奉献一场竞技水平高、文化氛围浓、市民参与广的网球盛宴。”武汉市体育局相关负责人最后表示。

武汉文化旅游集团副总经理胡志军介绍,武汉网球公开赛一直秉承“球员至上,球迷至上”的理念。今年,武网以“宠

粉升级”为核心理念,对赛事进行了系统性创新,提升观赛体验,互动与福利、城市营销等,打造一个充满情感连接与沉浸式体验的体育文化平台。

今年,武汉将继续举办武汉体育金秋消费季和武网嘉年华活动,在多个城市热点区域设置武网显眼打卡点,让市民和游客观赛之余能全方位感受武汉的时尚气息与深厚的人文底蕴。

武网外籍联合赛事总监布兰达·佩里表示,2025武汉网球公开赛球员参赛阵容空前强大,吸引了12位大满贯单打冠军和4位前世界第一参赛,她们将为WTA年终总决赛的席位展开激烈竞争。其中,现世界排名第一的武网“三冠王”萨巴伦卡是第四次参赛,现世界排名第二的斯瓦泰克是首次来武汉参赛,两人将为新的世界第一展开激战。“奥运冠军郑钦文也将回武汉比赛,米拉·安德列娃等一批新星将参与竞争。武网必将给球迷呈现一场世界级的网球对决。”

不会打球?没事,你还能在这里找到多种乐趣——巨型“网球瀑布”和“网球花”打卡点已经备好,还能与冠军奖杯合影,感受夺冠的激动时刻,助你刷爆朋友圈。此外,全城多个商圈将设置第二现场打卡点,等你一起打卡观赛。

除了颜值,五边形战士挑战区等着和你的运动搭子一较高下。重点推荐匹克球互动:先跟着教练学握拍和击球规则,接着在现场自由组队参加“幸运123公开赛”,投骰子决定是“抢1分制胜”还是“抢3分拉锯”。获胜者能获得网球钥匙扣,还能获得网球馆体验券。

此外,现场设置专属宠粉站,会员更有专属福利,幸运“粉丝”能直通球星签名岛,甚至当天武网体验馆官。

武汉的城市名片将在这里生动呈现。“动漫萌宠”文旅IP花车是必打卡的风景线。这辆花车就像一个童话王国,马卡龙城堡和摩天轮营造出梦幻氛围,还有全息投影技术让经典国漫角色“活起来”。

逛市集 品美食 动起来 武网嘉年华玩法全攻略来了

长江日报讯(记者张琳 通讯员张黎 田卉)10月4日至12日,2025武汉网球公开赛将激情举行。赛场之外还有一场体育消费盛会——武网嘉年华将于10月4日至12日在光谷国际网球中心北广场盛大上演。在这个占地6000平方米的体育消费主题乐园中,不光有挥拍的激情,更有超好逛的市集、超好吃的美食和玩不够的互动体验。

请你收藏这份“武网嘉年华玩法全攻略”,“动起来,购精彩”。

此次,露营风搬进了武网嘉年华,融合体育产品售卖、体育互动展示、特色美食消费等多元场景,实现从观赛到深度参与的体验升级。

现场将汇集K·SWISS、Wilson、YONEX等众多运动品牌,以及汉运动·塔子湖体育公园、三镇足球等体育服务品牌,打造边逛边玩的沉浸式消费体验。还有限惊喜——每天不定时有球星空降特定品牌展位。你想获得签名合影,不妨多留意现场公告。

20天跨越1850公里

沈阳小伙骑行到武汉上大学



费腾(左)骑行前往武汉上大学途中。



费腾骑行抵达武汉工程大学。

■长江日报记者汪洋 通讯员姚一琳 彭璋

从沈阳家门口骑行出发,越过东北平原,穿过山海关,来到华北平原,跨越黄河,翻越大别山……9月11日下午,大一新生费腾骑行到武汉长江大桥,不远处的黄鹤楼映入眼帘。伴随着夕阳余晖,他终于骑到终点站武汉工程大学。

“我终于看到黄鹤楼了!”费腾告诉长江日报记者,骑自行车到武汉上大学是他今年高考前许下的愿望。今年,他被武汉大学数据科学与大数据技术专业录取。

8月23日,做好路线规划、食物补给,备好轮胎和修车工具后,在父母目送下,费腾背上背包从沈阳家门口出发。“这次骑行不仅是对体能的考验,更是一次深度的地理文化穿越。”费腾说,他途经辽宁鞍山、盘锦、葫芦岛、绥中、河北山海关、秦皇岛、唐山、沧州,山东聊城、菏泽,河南濮阳、开封、许昌、驻马店、信阳,湖北随州、孝感等地,总共走过了6个省份的20多个城市。

在辽河平原,费腾看到了“风吹草低见牛羊”;在葫芦岛,海风的吹拂让他彻底放松下来;在山海关,他感受到“天下第一关”的壮阔;在随州,他第一次看到南方的大片水稻。然而,这一路不都是宜人的风景。在出发后不到50公里的路程上,他的车胎爆了;在秦皇岛市昌黎县淋雨骑行后,他发了一晚上高烧……这些困难都被他一一克服。

费腾每天上午8时出发,日落前骑行到落脚的酒店或民宿。在20天1850公里的骑行中,他遇到很多帮助他的人,“不然,这一路很难坚持下来”。在盘锦省道旁,便利店店主大叔送给他几瓶水,叮嘱他要注意安全;在葫芦岛郊区,他绕过一个不知名的乡村小道,一位骑电动自行车的好心大姐给他带路,帮他回到了国道上。

费腾说,他是读初三那年开始接触自行车骑行的。“我骑着车在沈阳的浑河绿道转悠,感到无比自由。”自此,他开始认真研究自行车骑行这项运动,在网上搜集专业骑行运动员的视频进行模仿训练,和车友交流骑行方法和技术,并学习掌握了一些基本的修车技能。几年下来,他在学习之余参加

了自行车赛,累计拿到十几枚奖牌。

在武汉工程大学报到后的第二天,费腾参加2025中国公路自行车公开赛(湖北恩施站),并取得男子公路大学生组个人赛第22名的好成绩,这也是他参赛以来的最佳成绩。“骑行不仅增强了我的体质,还改变了我的生活方式。”爱上骑行之前,费腾是同学眼中的“小胖子”,13岁时体重重70公斤。经过有规律、高强度的骑行训练,他逐渐实现减脂增肌和体能跃升的系统性身体重塑。踏上骑行之路后,曾一度沉迷游戏的他找到了比游戏更有成就感的快乐来源。

“你太专注未来,却从没有意识到,今天正是你多年前祈求的模样。”9月19日,费腾把自己这20天的骑行历程制成视频发布在自己的视频号上,并打上了这样一段话。600多名网友为他点赞,200多条评论为他鼓掌。

费腾告诉记者,在骑行的路上,他进入一种完全沉浸和高度专注的心理状态。“正如人生,骑行也是一个漫长的过程。在这个过程中,我学会了顺其自然并坚定地走下去。”



一秒穿越到1938年的汉口

说起这次去看沉浸式戏剧《保元风云》,还挺有缘分的。我是参加超级文旅日“超级尝鲜”体验官活动前去的,与其说单纯去看演出,不如说是带着“记录者”的身份走进了汉口百年份保元里。上周日晚上,当我走进那片古朴的街巷,就像进入时光隧道,坐着时光机回到了过去。

保元里本身就是一个巨大的舞台,老式的桌椅、斑驳的墙面、挂在墙上的旧物件、复古的招牌勾勒出老汉口街巷的轮廓。演员们在人群中、老房子里、旧街巷里演绎着故事。观众要想跟上剧情,可不能老老实实坐着,得跟着演员“暴走”,在不同的场景里穿梭,自己探寻故事的发展。

真正的穿越感是从我换上老式服装那一刻开始的。推开一扇木门,走进一个按照当年样貌布置的房间,看着身边的演员,听着周围传来的对话声,我好像彻底融入了1938年的汉口。

不同方言的融入让场景更鲜活,茶馆老板那一口地道的河南方言韵味十足。他把角色演得活灵活现,仿佛真的在老汉口经营着一家茶馆,每天迎来送往各路客人,一举一动都带着市井的精明与烟火气,让我这个拍摄者都忍不住多给他几个镜头。

作为拍摄者,我更多是在用镜头观察。虽然自己没能和演员有直接的对话互动,但剧情的吸引力丝毫未减。那些巡逻兵扛着枪从我身边匆匆走过,我的心跳会随着兵荒马乱的剧情而加速,这是电影无法给予的。

整场演出下来,我一边完成拍摄任务,一边被这种沉浸式情境体验震撼。它给我的不再是“看了一个故事”,而是“经历了一段时空”。当我结束拍摄,走出保元里,重新回到车水马龙的现代武汉街头时,那种恍惚感异常强烈。眼前的老建筑似乎被注入了新的灵魂,它们不再只是沉默的历史见证者,而是变得可感、可触、可体验。

这次经历让我通过镜头为老汉口的风云岁月留下了一些影像,而保元里也在我心里留下了不一样的味道。

——大武汉客户端网友@王良圆



《保元风云》演出现场。网友@王良圆 摄

美文 栾花

它们是踏叶而来的信使,携着浅浅凉意叩响季节的门。缀满枝头一簇簇摇曳的金瓣,则是风儿写给人间最浪漫的诗。风过处处花雨轻轻飘落,便成了满地碎金。

——大武汉客户端网友@whow (整理:周琛)

全球百余球员挥杆武汉 奥运冠军李小双现身新闻发布会

长江日报讯(记者张琳)9月24日,2025武汉现代天户外公开赛新闻发布会在武汉经开区现代·天户外小镇举行。据介绍,本次比赛吸引了来自16个国家和地区的124名优秀高尔夫球手参加。资格赛已于9月22日开始,正赛将于9月25日至28日举行。

武汉市体育局相关负责人表示,作为中国巡回赛的一部分,武汉现代天户外公开赛已成为武汉城市体育名片的鲜活注脚,更是推动城市体育事业进阶的重要引擎。

中国高尔夫球协会理事、湖北现代城建投资集团有限公司董事长守本表示,本次比赛将继续秉持“高标准、高规格、高质量”的办赛理念,在总结去年经验的基础上,全面优化赛事组织,提升服务品质,强化后勤保障。

奥运冠军李小双现身新闻发布会。他对长江日报记者说:“从24岁退役到现在,我打高尔夫整整28年了。我的感悟是,高尔夫球是充满力、智、美的运动,而高尔夫球运动充满变化,天气、场地、心情、状态都不一样,一杆就相当于一套动作。”

李小双认为,通过举办中国巡回赛等比赛,可以带动高尔夫球运动的普及和发展。“本土比赛可以给本土青少年运动员提供更多机会,培养更多优秀后备人才。”

26岁的球员林日曦从8岁开始打高尔夫球,一周前在武夷山站获得自己的首个中国巡回赛冠军。这是他连续第二年参赛,他期待在本次比赛中取得佳绩。

遗失声明
石首市鄂成建材有限公司(税号:91421081MA7GY0BBX1)遗失财务专用章一枚,特此声明作废。

遗失声明
吴平遗失武汉铁路公安局武汉公安处警官证,警官证号192130,声明作废。

寻人启事
黄燕(曾用名黄小珍)出生于1941年3月10日。现弟媳江雪俊因家庭事务急需联系你。

江雪俊联系电话:18971572943
注销公告
武汉市新洲区社会救助基金会会员大会决定,从9月24日起基金会注销,统一社会信用代码:53420000MJH245729F,清算组成立进行清算。请债权人见报后30日内(未接到通知的自本公告发布之日起45日内)向本会清算组申报债权。

2025年9月25日

遗失声明
湖北祁建建设工程有限公司(91420114MAD6QJ6J32)遗失公章、私章、财务章各一枚,现声明作废!